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| Organizace |

* Projekt
 Nezapomente se prihlasit!
» Jak prekladat a kde?

« Windows:

e Codeblock — lokalnée

« VS code -> F1 -> Remote ssh: Connect to host -> Add new SSH host ->
ssh xloginO0@ merlin.fit.vutbr.cz

. Putty + WinSCP a oteviit projekt ve vagem editoru
* Pro nacCitani pouzit getchar() nebo getc(stdin)
Provozni rad CVT test
Nemoc na cviceni
Dotaznik
Otazky?
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| 1. projekt — Prace s textem IT|FIT|

* Preklad programu

gcec -std=c99 -Wall -Wextra -Werror
projl.c -o projl

« -Werror -2 vSechna varovani interpretuje jako chyby!

« Nastaveni v CodeBlocks
« Settings -> Compiler
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| Debugger | R

* Pokud neni debugger nastaveny, je potreba nastavit
cestu:

« Settings -> Debugger -> Executable path: */gdb.exe
« K debuggovani bude potreba pridat okno s
pouzivanymi promennymi
* Debug -> Debugging windows -> Watches

1ZP cvigeni 5 | 4



| Napli cvigeni I T|FIT

« seznamit se s datovym typem struktura
* seznamit se s vicerozmeérnymi poli

« ovladat implementaci funkci s parametry predavanymi
hodnotou

e porozumet praci se standardnim vstupem a
vystupem
« ovladat cykly
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JAK BY MEL VYPADAT
ZDROJOVY KOD?




| Jak by mél vypadat zdrojovy kéd? IT|FIT|

« Dekomponujte problém na podproblémy - tvorba
vlastnich funkci
* Vhodné pojmenovavejte funkce a proménne
* Dbejte na prehlednost kodu — odsazeni!
« Télo funkce
« Prikazy v If, else If, else
« Téla cyklu

* Piste komentare
* Vhodné je psat komentare ke kazdeé definici funkce, a
take k urcitym castem kodu
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| Jak by mél vypadat zdrojovy kéd? IT|FIT|

g A
Autor:

Nazev:
*/
// potrebne knihovny

// definice funkci (dekompozice problemu)

// Hlavni program
int main(int argc, char* argv([])

{

// zpracovani argumentu prikazove radky

// provedeni danych akci

return 0;}
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| Jak by mél vypadat zdrojovy kéd? IT|FIT|

G N

* Funkce scita dve cela cisla.

* @param a Prvni cislo
* @param b Druhe cislo
* @return Vraci soucet dvou cisel.
*/
int soucet(int a, int b)

{

return a + b;

}

o /
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| Implicitni streamy |

« V jazyce C muzete pouzivat 3 implicitni streamy,
ktere reprezentuji vstup a vystup
« stdin  standardni vstup, treba z klavesnice
 stdout standardni vystup, treba na monitor
« stderr standardni chybovy vystup
« Chybova hlaseni programu je vhodné (a v projektu

nutné) vypisovat na standardni chybovy vystup pomoci
funkce fprintf ()

/;include <stdio.h> \\

fprintf (stream, format retezec, dalsi param);
fprintf (stderr, "Chybove hlaseni\n") ;
fprintf (stderr, "Malo parametru: 34",
N /
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ecode) ;




STRUKTURY, VLASTNI
DATOVE TYPY




| Pole x Struktura

 Pole

 Struktura
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| Pole x Struktura IT|FIT|

* Pole
« Homogenni
» Musi obsahovat polozky stejneho datoveho
typu

« Struktura
* Heterogenni

» Muze obsahovat poloZzky ruzného datového
typu
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| Struktura — priklad IT|FIT|

« Mejme napr. strukturu, ktera reprezentuje Cas. Lze ji
pouzit dvéma zpusoby

//;;;uct date t { ‘\\\\

int year;

int month;
int day;
};
struct date t start;
// Alternativa
typedef struct {
int year;
int month;

int day;
} Date; // Date je nazev datového typu

Date start; // pfiklad pouziti




| Pfiklad pouziti struktury |

//E;;edef struct { ‘\\\\

int year;

int month;
int day;
} Date;
int main () {
Date start;
start.year = 2020; // pristup k poloZce
start.month = 07; // podobné day

printf ("year: %d\n", start.year);

\\\\irintf("month: $s\n", start.month);
} -
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| Co muze byt napfiklad struktura? IT|FT

» Uvedte dalsi pfiklady moznych struktur
 Cas (atributy: minuty, hodiny, sekundy)
« trida (atributy: studenti, tridni ucitel, mistnosti, rozvrh)
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| Jak je to v paméti?

+ Kolik bajtl zabere nasleduijici struktura?
Predpokladejme, ze sizeof(int) = 2, sizeof(char) = 1

/Eypedef struct { ‘\\

char c;

int 1, 73, k;
char d;
} Priklad;

\Eriklad pokus; 4//

1ZP cvigeni 5 | 17



| Jak je to v paméti?

+ Kolik bajtl zabere nasleduijici struktura?
Predpokladejme, ze sizeof(int) = 2, sizeof(char) = 1

/typedef struct { \

char c;

int 1, 73, k;
char d;
} Priklad;

Qriklad pokus; j

« Polozky se obsazuji v paméti shora doll
« Polozky jsou vétSinou zarovnany na sudé adresy (memory alignment)
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| PFiklad I T|FIT

« Implementujte funkci, ktera porovna dvé promenné

N’ D Ll

//;;te compare2Dates (Date first, Date second)\\\

{
// préace s jednotlivymi daty

// funkce vrati d¥ivéjsi datum
// tj. return first nebo return second

L /
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| Priklad ITr|FT

* Implementujte funkci pro detekci validniho data
- Led, BFe, Kv&, Cerv, Srp, Rij, Pro — 31 dni
« Unor pro jednoduchost feknéme, Ze ma 28 dni
 Rok od 1900 do 2021 bude validni

ﬁnt is day valid(Date day) \
{

// funkce vrati 1 jestli je validni, jinak O

// tj. return 1 if day is valid, 0 otherwise

}
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| Dalsi priklad | K

« Deklarujte strukturu pro ¢asovou znacku (obsahuje
datum, €as a teplotu)

@uct time t \
{

};

struct measurement_t

{

N /
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| Dalsi priklad | K

« Deklarujte strukturu pro ¢asovou znacku (obsahuje
datum, €as a teplotu)

//;;;uct time t \\\\\
{

int hour;

int min;
int sec;

};
struct measurement_t

{
Date date;

struct time_t time;
N

float temperature;

/
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| Priklad ITr|FT

« Udelejte funkci, ktera zkontroluje, jestli je Cas validni
« Parametr ale bude struct measurement t

ﬁnt is time valid(struct measurement t \
mesurement)

// funkce vrati 1 jestli je validni, jinak O

// tj. return 1 if time is valid, 0 otherwise

}

. /
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| Priklad ITr|FT

* Nactéete 5 mereni do pole (ve funkci main) a spocitejte:
prumeérnou teplotu.

//;;t main () { ‘\\\

// structure definition

struct measurement t measurements[5];

// example of scanf
scanf (“$d”, & measurements[0].temperature) ;

N /
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DVOUROZMERNE POLE




| Dvourozmérné pole ITr|FT

/;nt pole2d[4][5]; // pole 4 fadku s 5 sloupci )
pole2d[0][0] = O;
pole2d[3] [4] = -1;

- /

* Inicializujte dvourozmerneé pole (same 0).

» Vytvorte funkci pro vyhledani prvku v dvourozmernem
poli. Vratit hodnotu prvku.
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| Dvourozmérné pole ITr|FT
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- /
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PRACE SE SOUBORY




| Prace se soubory I TFIT

// soubor pro cteni
FILE *soubor;
soubor = fopen("jmeno souboru.txt", "r");
if (soubor '= NULL) {
char s[100];
fscanf (soubor, "%99s", s);
printf ("Prvni slovo souboru je '%s'\n", s);

fclose (soubor) ;

// soubor pro zapis
soubor = fopen("log.txt", "w");
if (soubor !'= NULL) {
fprintf (soubor, "Hello, world!\n");

fclose (soubor) ;

1ZP cviceni 5 | 29



https://www.tutorialspoint.com/c_standard_library/c_function_fopen.htm

| Prace se soubory ITr|FT

Vzdy zkontrolujte, jestli se podarilo soubor otevrit !!

//;/ soubor pro éteni ‘\\

FILE *soubor;

soubor = fopen("jmeno souboru.txt", "r");
if (soubor !'= NULL) {

// podatilo!!
}

. /
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| Priklad | R

« Implementujte funkci pro ulozeni dvourozmeérné
matice do souboru. Predpokladejte fixni velikost

matice.
//1;; num_cols = 4; \\\\
int num rows = 3;

// poc¢et sloupcti musi byt uveden
int arr2d[] [num cols] = {
{1,2,5,7},
{4,6,0,4},
{1,10,2,3}

};

\ _/
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| Priklad ITr|FT

* Navrhnete strukturu studenta (musi mit jmeno a vek)

« Nactéte tfidu 5 studentu a spocitejte prumérny vek ve
tride.

 Pr. Adam (14 let), Jana (10 let), Venda (13 let), Pavel
(12 let), Jindra (10 let)

* Prumérny vék je: 59/5=11.8

« Dale: nactete studenty ze souboru (na jednom radku
bude vzdy jméno a vek)
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Déekuji Vam za pozornost!



